

Возг. Москва. —  
Среда, 19 июня 1991 года

## Начало Пушкинианы НА РОДИНЕ ПОЭТА

Сегодня, 19 июня, — день начала Пушкинианы. В 1799 году, по старому стилю «8-го дня» этого месяца, в «Церкви Богоявленской, что в Елохове», был крещен Александр Сергеевич Пушкин. Произведенная тогда же в «Метрической книге» запись о его рождении рассматривается теперь как первый пушкинский документ, исток биографии великого поэта.

Церковный фолиант хранится в Центральном государственном историческом архиве г. Москвы, а подлинное изображение рукописного регистрационного текста помещено на художественной доске, которая по инициативе объединения «Мосгорархив» Моссовета оформлена Московским домом самодеятельного творчества и недавно прикреплена к стене ныне Патриаршего Богоявленского собора. Таким образом, в столице сложился изначальный пушкинский мемориал, где особо ценный архивный документ представлен как общедоступная реликвия.

Хотя исследователи высказывают разные версии, официально признанным местом рождения А. С. Пушкина является двор на Бауманской (бывшей Немецкой), почти напротив одноименной станции метро. Здесь, неподалеку от храма, стоял давным-давно разрушившийся деревянный флигель с колыбелью гения. Теперь на этом месте — школа № 353 имени А. С. Пушкина (дом 40).

О мемориальном комплексе на родине поэта и открытии новой памятной доски, состоявшемся с участием правнука — Григория Григорьевича Пушкина, рассказывает «Документальная газета», выпущенная объединением «Мосгорархив» и вывешенная в витрине дома № 35 по Бауманской улице. Кстати, с этим своеобразным изданием многие познакомились во время недавнего пушкинского праздника в подмосковном селе Захарово.

Эдуард ЗИНОВЕНКО,  
старший инспектор объеди-  
нения «Мосгорархив»  
Моссовета.